

国羽女队在颁奖仪式上。

工工 国羽女队第16次夺得尤伯杯 国羽男队第11次捧起汤姆斯杯

第16次登顶 国羽女队夺回尤伯杯

尤伯杯又称世界女子羽毛 球团体锦标赛,在这项赛事历 史上,国羽是最成功的球队。 自1984年首次亮相尤伯杯以 来,国羽除了在2018年无缘决 赛之外,其余20次全部闯入 决赛。

在上届于泰国曼谷进行 的尤伯杯决赛中,国羽决赛惜 败韩国队。如今坐镇主场,重 夺尤伯杯成为国羽唯一目标。 虽然本次决赛早上9点半即开 始,但成都高新体育中心体育 馆几乎座无虚席。

在前一天的半决赛中,印 尼队与韩国队苦战五场才艰 难取胜,时隔16年后再度站上 尤伯杯的决赛舞台。不过,或 许是半决赛消耗了太多精力, 印尼队在决赛中并未给国羽 制造大多麻烦。

在首场女单对决中,奥运 冠军陈雨菲仅用时38分钟就 以21:7和21:16击败印尼队世 界第九的玛丽斯卡。尽管直 到小组赛最后一轮才披挂上 阵,但陈雨菲在本届尤伯杯的 四场比赛中表现堪称完美,不 仅未丢一局,而且赢球的过程 也是稳稳当当,堪称女队目前 的"定海神针"

"我觉得这是我这么多届 尤伯杯最好的一届。虽然可 能没有遇到那几位最顶尖的 选手,但像大堀彩和玛丽斯卡 都是很优秀的选手,都能2:0 拿下来是很大的鼓舞。"陈雨 菲赛后说

印尼队对双打阵容进行 了拆对,奥运冠军拉哈尤缺 席,西蒂携手苏吉亚托出任第 一双打。面对这一新组合,世 界第一的陈清晨/贾一凡同样 没有遇到阻碍,以21:11和21: 8谏胜

在苏迪曼杯和尤伯杯比 赛中,"凡尘"已多次搭档参 赛。赛后,当被问及本届尤伯 杯是否会是她们最后一次搭

2024年汤姆斯杯暨尤伯杯赛5月5日在成都决出冠军。国 羽男、女队均在决赛中战胜印度尼西亚队,一雪上届赛事痛失 双杯之耻,夺得中国队历史上第11座汤姆斯杯和第16座尤伯 杯,也是时隔12年再度包揽汤尤杯。



国羽男队选手石宇奇在单打比赛获胜后庆祝。

档时,她们表示:"可能对于球迷 来说,看不到我们在一起比赛了 会伤感。但是,如果这真的是我 们最后一届尤伯杯,请祝福我 们。祝福我们今后会有更好的 生活,会有更宽的路,因为羽毛 球不是我们的全部。

在第二单打的对决中,面对 世界第38的瓦多约,世界第六的 何冰娇略显紧张,首局10:21失 利,好在她顶住压力,以21:15和 21:17取胜,帮助国羽锁定胜局。

本次尤伯杯赛,中国女队从 小组赛到决赛为止的所有比赛 过程都堪称完美,没有遭遇像样 的挑战,这其中有中国队自身准 备充分的因素,有主场观众和球 迷热烈助威的加持,也有主要竞 争对手韩国队、日本队中顶级单 打选手如安洗莹、山口茜等意外 受伤的原因,但更主要的还是中 国女队自身整体实力的强大,中 国女队目前没有明显短板,在尤 伯杯这样考察一支球队全面能 力的团体赛事中夺得冠军奖杯 实至名归,至少目前几乎没有球 队能与中国女队抗衡。

接下来中国队的主要任务 就是备战巴黎奥运会了,团队比 赛不同于单项比赛,奥运会的羽 毛球比赛设项均为单项,要想在 巴黎取得理想战绩,夺得更多的 金牌,无论单、双打,中国选手都 将会面临更大更强的挑战,日、 韩等亚洲球队中都有世界最高 水平的女单、女双选手,欧洲也 有西班牙马林这样的单打高手, 中国姑娘尚需继续努力。

时隔6年 国羽男队再度捧起汤姆斯杯

汤姆斯杯即世界男子羽毛 球团体锦标赛,作为巴黎奥运会 前的一次重要练兵,国羽男队此 次派遣全主力出战。小组赛,中 国队三战三捷,以小组第一的成 绩晋级淘汰赛。此后,中国队又 分别战胜印度队和马来西亚队, 顺利晋级决赛

决赛首场男单较量,石宇奇 对阵金廷。石宇奇开场后牢牢 控制局面,打得冷静又自信。金 廷没有找到反击的机会,以17: 21输掉首局。第二局,石宇奇 延续了优异的竞技状态,以21: 6轻松拿下比赛,为国羽率先赢 得1分。

一双对决,中国队派出梁 伟铿/王昶。比赛争夺非常激 烈,"梁王"组合在先胜一局的 情况下被印尼搭档阿尔菲安/ 阿迪安托扳平。第三局,梁伟 铿/王昶在落后的情况下顶住 压力,为中国队拿下了关键的 第2分

第三场比赛由李诗沣对阵 乔纳坦。首局李诗沣以16:21 不敌对手后,次局及时调整状 态,21:15扳回一局。决胜局, 李诗沣因为失误增加,17:21遗 憾输掉整场比赛

二双的较量,何济霆/任翔 宇直落两局轻松击败对手,为 国羽锁定最后的胜利。

国羽上一次夺得汤姆斯杯 冠军还要追溯到2018年 2021年决赛和2022年1/4决 赛,中国队两次被印尼队淘汰。 此次时隔6年再度捧杯,国羽在 "复仇"印尼队的同时,也为巴 黎奥运会之旅注入更多信心。

巴黎奥运周期,世界羽坛 格局变化不小。虽然国羽男队 实力近期有所提升,但在争夺 奥运冠军的道路上依旧强敌

男单方面,除了安赛龙、乔 纳坦等名将,一批"00后"高手 相继崛起,包括泰国天才少年 昆拉武特、有"磨王"之称的日 本选手奈良冈功大,前者在 2023年世锦赛中折桂,后者则 屡屡凭借超强体能战胜强敌。 男双项目,韩国组合徐承宰/姜 珉赫、印度组合谢提/兰基雷迪 等都对"梁王"组合构成了极大 威胁

在实力难分伯仲的情况 下,胜负主要取决于心态和临 场发挥,而巴黎奥运前各项赛 事的考验与锻炼,对国羽众将 而言尤为关键。取得阶段性的 胜利后,期待国羽男队再接再 厉,闪耀巴黎

据新华社、中新体坛公

男子4×100米接力跑出38秒25

中国接力 收获一张巴黎"直通票"

新华社北京5月5日电 田联官网消息,当地时间4日在巴 哈马首都拿骚讲行的2024年世界 田联接力赛上,中国男子4×100米 接力队在预赛中获得小组第二,提 前锁定巴黎奥运会该项目参赛

本次比赛男子4×100米项目共 有32支队伍报名参赛,由吴智强、 谢震业、严海滨、陈佳鹏组成的中 国队在第四组预赛中出场。进入 本次参赛名单中的男子100米亚洲 纪录保持者苏炳添并未出场。最 终中国队以38秒25的赛季最好成 绩获得小组第⁻

在当日稍早进行的女子4×100 米接力预赛中,梁小静、葛曼棋、袁 琦琦、李玉婷组成的中国队在第二 小组中跑出43秒03的赛季最好成 绩,但最终以0.05秒的差距排名小 组第三,未能提前锁定奥运"入场

按照本次比赛规则,每个项目 4组预赛中每组前两名将直接晋级 决赛并锁定巴黎奥运会参赛资格。 其他未能进入决赛的队伍将在当 地时间5日重新分成3组进行比赛, 每组前两名获得奥运参赛资格。 每个项目通过本次比赛产生14个 奥运"席位",余下的两个奥运"席 位"将根据2022年12月31日至 2024年6月30日之间的最好成绩 排名决定。

暂居积分榜第五位

两外援成"常态" 泰山队需继续调整

本报综合消息 5月5日下午, 上海申花用一场4:0大胜向所有人 证明,自己是争冠集团中独一档的 存在。此役过后,上海申花的战绩 来到8胜2平,以26个积分强势领跑 中超积分榜。申花外援安德烈,路 易斯的火热状态,也令很多山东泰 山队球迷羡慕不已。5月4日晚上 演的"新齐鲁德比"中,客场作战的 泰山队以0:0战平青岛西海岸,无 缘四连胜。那场比赛中,泰山队首 发阵容中仅有克雷桑、卡扎伊什维 利这两名外援。"济南小伙"德尔加 多在下半场比赛巷补登场 才勉强 使得泰山队的出场外援达到3人。 这样的场景并非第一次出现-过去一段时间里,泰山队首发阵容 中往往只有两到三名外援的身影。 克雷桑、贾德松屡受伤病困扰,帕 托也遭遇重伤。外援,似乎已成为 泰山队的短板。

消息显示,巴西中锋泽卡伤情 恢复较为理想,有望在"夏窗"回归 泰山队。泽卡若能归队,泰山队的 进攻体系将变得更为立体。泽卡 回归后,也需一段时间调整状态、 融入球队。泰山队等不起,目前需 要继续调整状态,尽可能地避免在 "夏窗"开启前掉队。

本轮比赛过后,泰山队以18个 积分暂居积分榜第五位,距离领头 羊上海申花已有8分之差,落后身 前的成都蓉城1分,领先身后的天 津津门虎、沧州雄狮4分

5月11日19:35,泰山队将做 客武汉,客战武汉三镇。郑铮在接 受采访时表示:"每场比赛都有一 定的变化,这是一周三赛的比赛。 接下来,我们有一定时间调整,争 取通过训练、总结,下一场比赛打 得更好。